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1. Konstruiere ein Dreieck mit den Seitenlängen 6 cm; 6,5 cm und 2,5 cm und überprüfe es rechnerisch auf Rechtwinkligkeit. (Antwortsatz)

2. Im Folgenden geht es um den sogenannten Teufelstunnel durch den Höllenberg, der die Orte Beelzebub und Hexenhausen miteinander verbindet.
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a) Vor der Einfahrt in den Tunnel ist bei einem Sturm eine 15 m hohe Fichte rechtwinklig zur Straße abgeknickt, die 1 m neben der 5 m breiten Fahrbahn stand. Die Spitze des Baumes berührt die andere Seite der Fahrbahn (s. Skizze). In welcher Höhe ist der Baum abgeknickt?


b) Der Querschnitt des Tunnels ist ein Halbkreis. Für die Bestimmung der maximalen Durchfahrtshöhe je Fahrtrichtung ist derjenige Punkt an der Tunneldecke von entscheidender Bedeutung, der von der Fahrbahn den geringsten Abstand hat. Bestimme diesen „kritischen Punkt“ mit Hilfe einer Zeichnung und ermittle anschließend rechnerisch dieses Maß.  

Wird man diesen Wert als maximale Durchfahrtshöhe angeben? Begründe!

c) Die Tunneleinfahrt liegt auf 817 m Höhe, die Ausfahrt auf 857 m. Die gerade verlaufende Fahrbahn ist 752 m lang. Muss auf die Steigung durch ein Schild aufmerksam gemacht werden, wenn dies ab 4% verpflichtend ist? Gib in jedem Fall den Steigungswinkel α an.
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